
 

 

Protokół Nr XX/2020 

z obrad XX sesji Rady Gminy Rogowo VIII kadencji z dnia 22 października 2020 r. 

pod przewodnictwem Wiceprzewodniczącej Rady Gminy Urszuli Czerskiej. 

 Sesję Rady Gminy Rogowo VIII kadencji (2018-2023), która odbyła się w sali Urzędu Gminy 

w Rogowie o godz. 10.00,otworzyłaWiceprzewodnicząca Rady Gminy Rogowo – Urszula Czerska 

witając zebranych. Na obrady sesji przybyło 14 radnych Rady Gminy Rogowo. Jeden radny 

nieobecny. Ponadto w obradach uczestniczył wójt, skarbnik, radca prawny oraz zaproszeni goście. 

Stwierdzono quorum. Na ogólną liczbę 15 radnych w obradach uczestniczyło 14 radnych – rada była 

władna do podejmowania uchwał.  

 

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy przedstawiła proponowany porządek obrad: 

1. Sprawy organizacyjne : 

a) otwarcie obrad  XX sesji i stwierdzenie quorum, 

b) przyjęcie porządku obrad, 

c) przyjęcie protokołu z  XIX sesji. 

2. Sprawozdanie przewodniczących komisji z posiedzeń komisji. 

3. Informacja z analizy złożonych oświadczeń majątkowych za 2019 rok. 

4. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2019/2020. 

5. Podjęcie uchwał : 

a) zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2020 rok. 

b) w sprawie przyjęcia projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na 

terenie Gminy Rogowo. 

c) w sprawie rozpatrzenia petycji zgłoszonej przez Stowarzyszenie Ekologiczna Gmina  

w Rogowie. 

d) w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami 

pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku 

publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego  

w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji. 

e) w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania ze świetlic wiejskich na terenie Gminy 

Rogowo. 

f) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla części obrębu geodezyjnego Huta – Chojno. 

g) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla części obrębu geodezyjnego Pinino. 

h) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla części obrębu geodezyjnego Charszewo. 

i) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla części obrębu geodezyjnego Rojewo. 

j) w sprawie określenia wysokości opłaty za korzystanie z wychowania przedszkolnego. 

k) zmieniającej uchwałę w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć 

nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze oraz pedagogom, 

psychologom, logopedom, terapeutom pedagogicznym, doradcom zawodowym  



 

i nauczycielom przedszkola i oddziałów przedszkolnych pracujących z grupami 

obejmującymi dzieci 6-letnie oraz dzieci młodsze, zatrudnionych w szkołach  

i przedszkolu, dla których organem prowadzącym jest Gmina Rogowo. 

6. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej z wykonania budżetu za I półrocze 

2020 r.  

7. Sprawozdanie wójta gminy z działalności między sesjami. 

8. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje. 

9. Zakończenie obrad sesji.       

 

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy zapytała czy są propozycje do porządku obrad. Radny Lech Hejza 

zaproponował dodanie do porządku obrad punktu odnośnie przekazanie dla powiatu wsparcia 

finansowego na remont drogi Rogowo-Wymyślin. 

Wójt Zbigniew Zgórzyński poinformował radnych, że odpowiedź do powiatu została udzielona,  

a środki zostaną zapewnione w uchwale budżetowej na kolejny rok.  

Radny Jacek Wiśniewski zapytał, czy nie musi być podjęta uchwała w tej sprawie. Odpowiedzi 

udzieliła Skarbnik.  

Radni nie wnieśli innych uwag. Wiceprzewodnicząca poddała pod głosowanie porządek obrad. Radni 

przyjęli go jednogłośnie. 

Następnie Wiceprzewodnicząca Rady Gminy zaproponowała przyjęcie protokołu z XIX sesji.  

Protokół znajdował się do wglądu na stole prezydialnym i jest ogłoszony na stronie BIP Gminy 

Rogowo. Za przyjęciem protokołu radni zagłosowali jednogłośnie. 

Ad.2. Wiceprzewodnicząca Rady Gminy poprosiła o sprawozdanie przewodniczących komisji  

z posiedzeń komisji. Radna Emila Kopycińska odczytała sprawozdania: 

- z obrad Komisji Skarg, Wniosków i Petycji z dnia 19.10.2020 

- z połączonych obrad wszystkich komisji w dniu 19.10.2020. 

Radny Krzysztof Piotrowski odczytał sprawozdanie z Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki 

Społecznej w dniu 25.08.2020.  

Ad.3. W dalszej części sesji przedstawiono informację z analizy złożonych oświadczeń 

majątkowych za 2019 rok.  

Wiceprzewodnicząca odczytała treść informacji dotyczącej złożeniu przez Marka Długokęckiego 

Przewodniczącego Rady Gminy Rogowo oświadczenia majątkowego według stanu na dzień 31 

grudnia 2019 roku oraz oświadczeń złożonych przez radnych. Na dzień składania niniejszej 

informacji Naczelnik Urzędu Skarbowego w Rypinie nie przekazał jeszcze informacji o złożonych 

oświadczeniach majątkowych przez Radnych Rady Gminy Rogowo. Analiza zostanie przedstawiona 

Radzie po uzyskaniu informacji od Naczelnika Urzędu Skarbowego w Rypinie. 

Wójt Gminy Rogowo Zbigniew Zgórzyński przedstawił informację wojewody o złożeniu 

oświadczeniu przez Wójta Gminy Rogowo, na dzień składania informacji brak informacji od 

Naczelnika Urzędu Skarbowego w Rypinie w zakresie analizy oświadczeń złożonych przez 

pracowników. 

 

Ad.4. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2019/2020. 

Materiały zostały udostępnione radnym przed sesją. 

Wójt Zbigniew Zgórzyński przedstawił najważniejsze zagadnienia dot.m.in. budżetu, zatrudnienia 

kadry, inwestycji w szkołach oraz możliwościach generowania energii. 



 

Radny Jacek Wiśniewski zapytał o koszt wynajmu autobusu z zewnątrz oraz o oszczędności związane 

z zawieszeniem zajęć (od marca). 

Informacji udzielili Wójt oraz Skarbnik gminy. 

Radny Jacek Wiśniewski zapytał o kadrę nauczycielską (wg stopnia awansu), dlaczego jest 8 

stażystów? 

Odpowiedzi udzielił Wójt. 

Radny Krzysztof Piotrowski zapytał o remont autobusu, przeprowadzony kilka lat temu. 

Odpowiedzi udzielił Wójt, informując o rocznych wydatkach związanych z usterkami pojazdów. 

Brak kolejnych pytań ze strony radnych. 

Ad.5. Podjęcie uchwał: 

a) zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2020 rok – projekt uchwały był 

omówiony podczas posiedzenia komisji. Radny Jacek Wiśniewski poprosił o wyjaśnienie kwestii 

zarządzeń, na podstawie których wprowadzono zmiany do budżetu (błąd w publikacji na stronie 

BIP).  

Skarbnik podała treść zarządzenia nr 50 Wójta Gminy Rogowo. 

Radny Jacek Wiśniewski poprosił o wyjaśnienie treści zarządzenia nr 57. Skarbnik 

odpowiedziała, że środki przeznaczono na drogi i na decyzje o warunkach zabudowy. 

Wobec braku kolejnych pytań Wiceprzewodnicząca odczytała treść uchwały i poddała ją pod 

glosowanie.  

Za przyjęciem uchwały Nr XX/120/2020 zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy 

Rogowo na 2020 rok, głosowało 14 radnych. 

b) w sprawie przyjęcia projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie 

Gminy Rogowo – projekt został umówiony podczas posiedzenia komisji. 

Wobec braku pytań Wiceprzewodnicząca odczytała treść uchwały i poddała ją pod glosowanie.  

Za przyjęciem uchwały Nr XX/121/2020w sprawie przyjęcia projektu regulaminu 

dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Rogowo głosowało 14 

radnych. 

c) w sprawie rozpatrzenia petycji zgłoszonej przez Stowarzyszenie Ekologiczna Gmina  

w Rogowie – treść petycji była rozpatrywana podczas posiedzeń komisji. Głos zabrał Prezes 

stowarzyszenia –Jan Flaszkowski. Podziękował za możliwość przedstawienia radnym informacji 

o stowarzyszeniu. Poinformował obecnych o celach stowarzyszenia oraz powodach 

wystosowania petycji w sprawie budowy budynku inwentarskiego do chowu brojlera kurzego w 

m. Charszewo. Szeroko omówił aspekty społeczne i ekologiczne ww sprawy.  

Wypowiedź została uzupełniona przez Wójta Zbigniewa Zgórzyńskiego, który przedstawił 

kwestię uchwalenia MPZP dla kilku obszarów położonych na terenie gminy. 

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Urszula Czerska odczytała treść uchwały i poddała ją pod 

głosowanie.  

Za przyjęciem uchwały Nr XX/122/2020 w sprawie rozpatrzenia petycji zgłoszonej przez 

Stowarzyszenie Ekologiczna Gmina w Rogowie głosowało 14 radnych. 

d) w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i 

podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o 

wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności 

statutowej tych organizacji – uchwała omawiana była podczas komisji, uzasadnienie do uchwały 

podał Wójt Gminy Rogowo. Wobec braku pytań Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Urszula 

Czerska odczytała treść uchwały i poddała ją pod głosowanie.  



 

Za przyjęciem uchwały Nr XX/123/2020 w sprawie określenia szczegółowego sposobu 

konsultowania z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 

3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa 

miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji głosowało 

14 radnych. 

e) w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania ze świetlic wiejskich na terenie Gminy Rogowo – 

treść uchwały była omawiana podczas komisji – treść uchwały omówiona była podczas 

posiedzenia komisji. Wobec braku pytań Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Urszula Czerska 

odczytała treść uchwały i poddała ją pod głosowanie. 

Za przyjęciem uchwały Nr XX/124/2020 w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania ze 

świetlic wiejskich na terenie Gminy Rogowo głosowało 14 radnych. 

f) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

dla części obrębu geodezyjnego Huta – Chojno – treść uchwały została omówiona podczas 

posiedzenia komisji. 

Radny Jacek Wiśniewski zapytał czy były składane wnioski do projektów miejscowych planów 

zagospodarowania przestrzennego. Odpowiedzi udzielił Wójt (uchwały dotyczą wyrażenia woli 

przystąpienia do sporządzenia MPZP, dopiero opracowania zostaną wyłożone do wglądu, będzie 

możliwość wnoszenia uwag).  

Radny Jacek Wiśniewski zapytał, czy zasięg MPZP nie powinien obejmować całych sołectw. 

Wójt odpowiedział, że wskazane tereny są wystarczające, wyłączono m.in. lasy, jeziora, 

żwirownie. Założenia zostały uzgodnione z urbanistą, jeżeli zaistnieje konieczność, zostaną 

zmienione.  

Wobec braku kolejnych pytań Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Urszula Czerska odczytała 

treść uchwały i poddała ją pod głosowanie. 

Za przyjęciem uchwały Nr XX/125/2020 w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obrębu geodezyjnego 

Huta – Chojno głosowało 14 radnych. 

g) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

dla części obrębu geodezyjnego Pinino - treść uchwały została omówiona podczas posiedzenia 

komisji- treść uchwały została omówiona podczas komisji. 

Wobec braku pytań Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Urszula Czerska odczytała treść uchwały 

i poddała ją pod głosowanie. 

 

Za przyjęciem uchwały Nr XX/126/2020 w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obrębu geodezyjnego 

Pinino głosowało 14 radnych.  

 

h) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

dla części obrębu geodezyjnego Charszewo - treść uchwały została omówiona podczas 

posiedzenia komisji. 

Wobec braku pytań Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Urszula Czerska odczytała treść uchwały 

i poddała ją pod głosowanie. 

Za przyjęciem uchwały Nr XX/127/2020 w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obrębu geodezyjnego 

Charszewo głosowało 14 radnych.  

 

i) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

dla części obrębu geodezyjnego Rojewo - treść uchwały została omówiona podczas posiedzenia 

komisji. 

Wobec braku pytań Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Urszula Czerska odczytała treść uchwały 

i poddała ją pod głosowanie. 



 

Za przyjęciem uchwały Nr XX/128/2020 w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obrębu geodezyjnego 

Rojewo głosowało 14 radnych.  

j) w sprawie określenia wysokości opłaty za korzystanie z wychowania przedszkolnego – treść 

uchwały została omówiona podczas komisji. 

Wobec braku pytań Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Urszula Czerska odczytała treść uchwały 

i poddała ją pod głosowanie. 

Za przyjęciem uchwały Nr XX/129/2020 w sprawie określenia wysokości opłaty za 

korzystanie z wychowania przedszkolnego głosowało 14 radnych. 

k) zmieniającej uchwałę w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć 

nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze oraz pedagogom, psychologom, 

logopedom, terapeutom pedagogicznym, doradcom zawodowym i nauczycielom przedszkola i 

oddziałów przedszkolnych pracujących z grupami obejmującymi dzieci 6-letnie oraz dzieci 

młodsze, zatrudnionych w szkołach i przedszkolu, dla których organem prowadzącym jest 

Gmina Rogowo - treść uchwały została omówiona podczas komisji. 

Wobec braku pytań Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Urszula Czerska odczytała treść uchwały 

i poddała ją pod głosowanie. 

Za przyjęciem uchwały Nr XX/130/2020 zmieniającej uchwałę w sprawie określenia 

tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć nauczycielom, którym powierzono 

stanowiska kierownicze oraz pedagogom, psychologom, logopedom, terapeutom 

pedagogicznym, doradcom zawodowym i nauczycielom przedszkola i oddziałów 

przedszkolnych pracujących z grupami obejmującymi dzieci 6-letnie oraz dzieci młodsze, 

zatrudnionych w szkołach i przedszkolu, dla których organem prowadzącym jest Gmina 

Rogowo głosowało 14 radnych. 

Ad.6 Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej z wykonania budżetu za I półrocze 

2020 r.  

Pani Skarbnik odczytała treść opinii oraz uzasadnienie. Opinia stanowi załącznik do protokołu. 

Radny Jacek Wiśniewski zwrócił uwagę na rosnące zadłużenie sołectw. Odpowiedzi udzielili Wójt 

oraz Skarbnik informując, że upomnienia są wystawiane, ale przyczyna może leżeć m.in. w 

konieczności wnoszenia wpłat na konto a nie w kasie. 

Radny Jacek Wiśniewski zapytał o rozliczenie projektu ws.remizy w Rogowie. Odpowiedzi udzielili 

Wójt oraz Skarbnik. 

Ad.7. Sprawozdanie wójta gminy z działalności między sesjami. 

- Wójt odczytał treść petycji mieszkańców Rojewa ws. sporządzenia MPZP 

- Wójt odczytał treść pisma Zarządu Powiatu ws. drogi powiatowej Rogowo – Wymyślin oraz 

odpowiedź odesłaną do Zarządu Powiatu. 

- 1 września delegacja oddała hołd ofiarom wojny i bohaterom 1939 r. Wójt omówił sprawę remontu 

pomnika poległych, podziękował za wpłaty, poprosił o kolejne. Wytłumaczył kwestię uzgodnienia 

napisów z Biurem Upamiętniania Walk i Męczeństwa IPN. 

- 11 września sprzedano jedną działkę w Rogowie, zostanie powtórzony przetarg. 

- Wójt omówił realizację projektów dla seniorów oraz Kluby Młodzieżowe i wynikające z sytuacji 

epidemiologicznej obostrzenia. 

- 13 listopada odbędzie się objazdowa zbiórka odpadów. 

- W gminie realizowany jest projekt pn. Program zapobiegania upadkom dla seniorów w 

województwie kujawsko- pomorskim.  

- Trwa obowiązkowy spis rolny, pracownicy urzędu pomogą w wypełnieniu formularza.  



 

- Apel Powiatowego Lekarza Weterynarii ws. szczepień przeciwko wściekliźnie. 

- Wójt przekazał życzenia z okazji Dnia Edukacji Narodowej. 

- Zakończone zostały inwestycje drogowe (Charszewo-Ruda oraz Charszewo – Ruda (Przeszkoda)), 

zakończono termomodernizację Szkoły Podstawowej w Nadrożu. 

- Prawdopodobnie od 1.12 gmina przystąpi do realizacji projektu „Czyste powietrze”, pracownik 

urzędu będzie pomagał w składaniu wniosku. 

- Wójt wraz z radnym Lechem Hejza uczestniczyli w spotkaniu w Nadrożu, ws. remontu remizy w 

Nadrożu z przeznaczeniem na świetlicę. 

- Przygotowano  umowę odnośnie projektu świetlicy w Czumsku Dużym. 

- Wójt omówił realizację funduszu sołeckiego oraz obawy o brak środków na ten cel w związku z  

pandemią korona wirusa. 

- Podpisano umowę na realizację oświetlenia w Rogówku, Nadrożu i Kosiorach. 

- Wójt poinformował o awarii wodociągu w Sosnowie. 

- Wójt zaapelował o zgłaszanie uwag i usterek. 

- Wójt wyjaśnił sprawę usunięcia usterek w przedszkolu gminnym. 

Radny Jacek Wiśniewski zapytał o kwestię kruszywa i remontów dróg. 

Wójt wyjaśnił, że do końca listopada firma Mar-Dar użyczy na rzecz gminy sprzęt. Pracownicy 

gminy nie są w stanie przeprowadzić remontów dróg samodzielnie. 

Z sołtysami zostanie ustalona kwestia, które drogi będą modernizowane.  

Ad. 8. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje. 

Wójt wyjaśnił kwestię podejmowania uchwały o udzieleniu wsparcia finansowego na rzecz powiatu 

w przebudowie drogi. Sprawa zostanie omówiona z prawnikiem. 

Jan Flaszkowski podziękował za możliwość wzięcia udziału w obradach, poruszył też temat drogi 

Rogowo-Wymyślin. 

Wójt poinformował o problemach technicznych z drogą w kierunku Kobrzyńca. 

Ad.9. Zakończenie obrad sesji: po wyczerpaniu zaplanowanego porządku obrad 

Wiceprzewodnicząca Rady o godz. 12.25 zakończyła obrady XX sesji Rady Gminy Rogowo. 

 

 

Na tym protokół zakończono. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Rogowo 

       Urszula Czerska        Protokolant 

         Dominika Więcławska 

 

 

 


